

## 西城街道:

# 构建宣传大格局 唱响西城好声音

**本报讯** 为进一步提升基层宣传工作实效,打通学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的“最后一公里”,西城街道坚持守正创新,通过党建引领,以“四个立足”构建宣传大格局,唱响宜居、和美、幸福新西城建设的好声音。

立足新兴媒体,打造“红色微家”。西城街道主动适应“微时代”传播规律,针对理论学习传统多、创新少、集中学习多、个人自学少的现状,用足、用活“学习强国”APP,在辖区倡导碎片式、积分式、互动式学习。安排辖区中青年党员、入党积极

分子全部下载“学习强国”,倡导党员干部茶余饭后、睡前早起加强学习。在“学习强国”各支部中搭建了学习讨论群,党员干部每日分享学习文章,并围绕当日学习内容交流个人体会。村(居)还通过“学习强国+微信”互动模式,发布工作动态,转发微党务,吸引流动党员、辖区居民共同参与线上学习,强化理论武装。

立足身边典型,组建“红色讲团”。在已有中国好人、江苏好人、常州好人的基础上,西城街道自主评选出辖区爱岗敬业、孝老爱亲等5个领域10位“西城好人”,并精心打造了“西

城好人榜”。街道组建了以江苏好人、常州好人和西城好人为主体的“身边好人”红色宣讲团,以好人们的真实故事为素材,自主设计打造了“好儿媳周英仙”、“红妈颂”等一批居民喜爱的文艺节目。2018年,情景剧“好儿媳周英仙”在区道德讲堂总堂、街道、社区、学校等基层道德讲堂巡回宣讲了7场,还在“全省道德模范和身边好人现场会”等活动现场登台演出,获得居民热议。

立足乡风文明,构筑“红色阵地”。围绕法、德、廉、信、家、孝六大文化,西城街道在方边村建成了村史党史馆、法德文化

园、法制文化长廊、廉政文化长廊等宣传阵地,漫步田间地头,驻足村庄院落,核心价值观宣传举目可见。运用党员示范户、星级文明户、好婆媳好邻里评选等载体,弘扬传统美德。以“和美家庭、和睦邻里、和谐乡村”三和主题活动为抓手,广泛征集筛选村规民约26条,倡导村民立家规、树家风、传家训。通过制作宣传牌的形式,在村委和农村主干道多处展陈传播。通过晒全家福、家庭故事等形式呈现身边的“最美家庭”。

立足志愿服务,践行“红色公益”。西城街道积极探索将社会组织纳入党组织管理,街

道率先在全区成立了“小红妈爱心社”流动党支部、“西门益初心”志愿服务组织党支部,进一步调动社会组织参与社区志愿服务的积极性。“小红妈爱心社”在第三届江苏省志交会上集中展示,使辖区志愿服务品牌内涵进一步提升。持续开展“进百家门、知百家情、暖百家心、帮百家困、解百家难”五百行动,推行“文明金坛宣传岗、文明停车监督岗、文明养犬引导岗、邻里纠纷调解岗”等志愿服务岗位,结合文明城市建设工作,充分发挥志愿者积极性,为居民提供实实在在的便利。  
张鸣呵 孙婷

## 电动车新国标系列报道三

### 目前我区已有符合新国标的电动自行车在售 交警部门将进一步加强电动自行车管理执法力度

**本报讯** 3月22日下午,在北环东路一家电动自行车品牌销售点,记者看到已有符合新国标的电动自行车在售,店员告诉记者,符合新国标的电动自行车已经到店半个月,现在有4款型号,“虽然价格稍微贵点,但基本每天都有人买,已经卖出去20多辆。”

正在店内选购电动自行车的袁女士表示,自己原先的电动自行车已经使用了3年,车辆

出厂合格证找不到了,如果办理的话也只能办临时车牌,“既然现在已经有新国标的车子可以买,就打算直接换一辆,一步到位嘛。”

下一步,我区公安交警部门将严格贯彻执行《电动自行车安全技术规范》国家新标准,进一步加强电动自行车通行安全管理,定期开展集中统一行动,依法严查电动自行车无牌上路、闯红灯、占用机动车道行

驶、超速行驶、逆向行驶等交通违法行为。

区交警大队徐警官告诉记者,面对电动自行车的执法困境,后续警方还将积极探索应用电子监控等技术手段开展现场执法曝光。同时推行文明交通信用管理,对驾驶人交通违法行为实行现场执法、信息推送、失信惩戒。

陈玉婷 徐汇

## 国际康健计划项目专家来坛考察

**本报讯** 近日,来自美国伯克利大学、中国计划生育协会等一行国际康健计划项目专家团对我区“康健驿站”运行情况进行了调研。常州市卫健委、金坛区卫生健康局相关领导陪同调研。

专家团一行参观了卿卿针织厂、利步瑞服装有限公司的“康健驿站”,详细了解了企业在“康健驿站”中有哪些收获、员工参与情况和帮助员工解决问题等。专家团队指出,要以按需服务方式,根据企业自身需要和特点,让职工参与到“康健驿站”中来,从而让“康健驿站”项目真正惠及外来职工,发挥实效。

独在异乡为异客,外来人口由于地籍的原因,融入企业大家庭需要时间,更需要关爱。近年来,我区卫生健康局将关爱流动人口身心健康作为计生工作的重点,广泛搭建平台,让外来群众获得感明显提升。目前,我区已有4家流动人口“康健驿站”。“康健驿站”每周对外开放,对外来务工人员来说,是一个休闲放松和学习的好去处。

卫健部门定期安排专业人

员,通过“康健驿站”宣传优生优育、卫生防疫及健康生活方式等知识,开展系列健康讲座,为现场职工免费测量血压、测血糖,进行政策、健康咨询与指导;企业根据外来职工生活、工作的实际情况,在“康健驿站”功能区设置了休闲娱乐运动学习区,有健身、游戏、台球、网吧、棋牌、阅览,供职工健身减压,知识获取。利用“康健驿站”阵地,企业志愿者会定期组织观看电影、卡拉OK等文体活动,丰富员工业余生活。驿站计生服务区,有避孕药具、宣传资料、杂志专柜和谈心区,使外来育龄妇女及时得到避孕节育和优生优育知识指导,便捷获取避孕药具,促进外来育龄妇女身心健康。

健康才能奔小康,在全面健康的道路上,不能落下一个人。区卫生健康局在服务大健康的同时,将服务职能向外延伸、拓展,将流动人口、特殊人群、生育全程基本医疗保健作为工作重点,有效推进流动人口基本公共卫生计生服务均等化,促进社会融合。

孙婷 顾裕铭

## 区水利局:坚持节水优先

## 强化水资源管理



东城街道华兴社区居民在节水海报上签名

**本报讯** 3月22日,区水利局走进东城街道华兴社区开展节水宣传,区广场舞运动协会将节水知识融入舞蹈中,华兴社区彩虹七色志愿服务队自编自导自演情景剧《家庭节水二三事》,以群众喜闻乐见的形式,增强他们的节水意识。现场还发放节水宣传资料和节水器具,开展节水知识竞答和海报签名活动,向广大市民普及节水小知识。

3月22日是第二十七届“世界水日”,3月22至28日是第三十二届“中国水周”。联合国确定今年“世界水日”宣传主题为“Leaving no one behind”(不让任何一个人掉队)。我国纪念2019年

“世界水日”和“中国水周”宣传主题为“坚持节水优先,强化水资源管理”。

华兴社区居民王腊生表示,节水不是不用水,而是合理用水、高效用水。他分享了他家的节水妙招,厨房、阳台各备一只中水桶,淘米水先洗菜,然后浇花,洗衣最后一遍的水拖地,每个月节省水费十多元。华兴社区党总支书记王建伟表示,家庭是社会细胞,家庭节水至关重要。为增强居民节水意识,华兴社区结合创建省级节水型社区,通过各种形式广泛开展节水宣传,动员社区居民一水多用、合理用水。目前,社区建立了节水长效机制及节水岗位责任制,

按每户每年节约5-10吨水计算,整个社区一年累计节水3万吨。

近年来,我区围绕水生态文明城市建设,大力推进“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,积极通过节水宣传、制度建设、载体示范及节水新技术产品的推广,在企业、社区、学校全领域开展节水工作。截至2018年底,我区共创建节水型单位67家,其中省、市级节水型学校37家,省级节水型企业14家,省级节水型社区9家,省、市级节水型单位(机关、事业单位)7家。

蒋建君/文 张巍/摄

## 我区四个学校项目 入选常州市品质提升建设项目

**本报讯** 日前,在刚刚公示的2019年常州市基础教育学校品质提升建设项目暨前瞻性教学改革实验项目名单中,我区共有四个学校项目成功入选。

经学校申报、辖市区推荐、材料评审、答辩评审等环节,常州24中金坛分校(段玉裁中学)《PHAT趣工场:初中探究式主题实践课程建构与实施》、段玉裁实验小学《儿童工作坊:实践学习的新样态探索》、西岗中学《核心素养下初中数学单元教学的实践探索》、东城实验小学《基于“数学活动经验”背景下“深度学习”的革新研究》等四个项目成功获得市级立项。

针对当前基础教育中存在的现实问题,常州市基础教育学校品质提升建设项目暨前瞻性教学改革实验项目围绕“立德树人”的根本任务,旨

在打造一批理念前瞻、实践创新和示范引领的重点项目,涌现一批能引领、有影响、可共享的教学成果,培育一批高品质学校、专家型校长、领军型人才。项目建设是学校内涵品质提升的重要举措和有效路径。通过项目建设,着力聚焦学生发展核心素养,全面深化课程改革,持续推进学校实践创新,引领全市广大学校向着更好质量、更高水平、更具活力的方向发展。

据悉,我区有近30所学校(幼儿园)积极参与了本年度项目申报,充分体现了全区各学校以项目驱动,实现学校品质提升的意识不断增强。区教育局相关部门高度重视,先后多次组织项目论证、提炼修改、模拟答辩等活动,为项目建设提供了力所能及的智力支持。

李蕾